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九年级数学参考答案

一、单项选择题 （本大题共１２小题，每小题３分，计３６分）

题号 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ １１ １２

答案 Ａ Ｃ Ｄ Ａ Ｄ Ｃ Ｃ Ｃ Ｂ Ｄ Ｂ Ａ

二、填空题 （本大题共６个题，每小题３分，共１８分）

１３．２　　１４．５００　　１５．－１　　１６．－５　　１７．２０３　　１８．－２
１０１０

三、解答题 （本大题共８个题，共６６分）

１９．解：（１）原式 槡＝２５·槡 槡 槡５－５＝１０－５．

（２）原式＝（ 槡－３）
２－ （－４）槡

２－３
槡－８－ 槡１－２ 槡＋２

槡 槡＝３－４＋２＋１－２＋２＝２．
２０．解：（ｘ－３）［（ｘ－３）＋２ｘ］＝０

（ｘ－３）（３ｘ－３）＝０
ｘ－３＝０或３ｘ－３＝０
∴ｘ１＝３，ｘ２＝１．

２１．证明：∵ＡＤ＝３，ＡＢ＝８，ＡＥ＝４，ＡＣ＝６，∴ＡＤＡＣ＝
ＡＥ
ＡＢ＝

１
２，

又∵∠ＤＡＥ＝∠ＣＡＢ，∴△ＡＤＥ∽△ＡＣＢ．

２２．解：∵ｔａｎＣ＝ＡＤＣＤ＝
６
ＣＤ＝

３
２，∴ＣＤ＝４．∴ＢＤ＝１２－４＝８．

在Ｒｔ△ＡＢＤ中，ＡＢ＝ ＢＤ２＋ＣＤ槡
２＝１０，∴ｃｏｓＢ＝ＢＤＡＢ＝

８
１０＝

４
５．

２３．解：（１）５０；补全条形统计图如下：

（２）７２
（３）设男生为Ａ１、Ａ２，女生为Ｂ１、Ｂ２、Ｂ３，画树状图得：
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∴恰好抽到一男一女的情况共有 １２种，分别是 Ａ１Ｂ１，Ａ１Ｂ２，Ａ１Ｂ３，
Ａ２Ｂ１，Ａ２Ｂ２，Ａ２Ｂ３，Ｂ１Ａ１，Ｂ１Ａ２，Ｂ２Ａ１，Ｂ２Ａ２，Ｂ３Ａ１，Ｂ３Ａ２．

∴Ｐ（恰好抽到一男一女）＝
１２
２０＝

３
５．

２４．解：（１）２　２＋ｘ
（２）根据题意，得（２＋ｘ）（２００－２０ｘ）＝７００．

整理，得ｘ２－８ｘ＋１５＝０，解这个方程得ｘ１＝３，ｘ２＝５．
答：售价应定为１３元或１５元．

２５．解：（１）作ＰＱ⊥ＡＢ于Ｑ，
根据已知，∠ＡＰＱ＝３０°，

则ＰＱ＝槡３２ＡＰ，

∵ＡＰ＝１５０，

∴ＰＱ 槡＝７５３．

答：点Ｐ与ＡＢ距离是 槡７５３米．

（２）在Ｒｔ△ＡＰＱ中，ＡＱ＝１２ＰＡ＝７５，

在Ｒｔ△ＢＰＱ中，∵∠Ｂ＝３０°，

∴ＢＱ 槡＝３ＰＱ＝２２５米，

∴小亮从Ａ到Ｂ所用的时间是ＡＱ＋ＢＱ３ ＝７５＋２２５３ ＝１００秒．

２６．（１）证明：∵ＡＢ∥ＣＤ，∠Ｂ＝∠ＡＰＤ＝９０°，∴∠Ｂ＝∠Ｃ＝９０°，
∴∠ＢＡＰ＋∠ＡＰＢ＝９０°，∠ＡＰＢ＋∠ＣＰＤ＝９０°，
∴∠ＢＡＰ＝∠ＣＰＤ，∴△ＡＢＰ∽△ＰＣＤ．

（２）解：∵∠Ｂ＝∠Ｃ＝∠ＡＰＤ，
∴∠ＡＰＢ＋∠ＣＰＤ＝１８０°－∠ＡＰＤ，∠ＢＡＰ＝１８０°－∠ＡＰＢ－∠Ｂ，
∴∠ＣＰＤ＝∠ＢＡＰ，∴△ＡＢＰ∽△ＰＣＤ．

（３）解：同理 （１）（２）可得△ＢＤＰ∽△ＣＰＥ，∴ＢＤＣＰ＝
ＢＰ
ＣＥ，

∵点Ｐ是ＢＣ的中点，ＢＣ 槡＝８２，

∴ＢＰ＝ＣＰ 槡＝４２，

∵ＣＥ＝６，∴ＢＤ

槡４２
＝ 槡４２６，∴ＢＤ＝

１６
３，

∵∠Ｂ＝∠Ｃ＝４５°，∴∠Ａ＝９０°，∴ＡＣ＝ＢＣ＝８，

∴ＡＤ＝ＡＢ－ＢＤ＝８－１６３＝
８
３，∴ＡＥ＝ＡＣ－ＣＥ＝２，

∴ＤＥ＝ ＡＤ２＋ＡＥ槡
２＝１０３．


